

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

студенты гр. 101031-14 Матарас Т.Д, Вареник А.М.

Научный руководитель – ст. преподаватель Сойко Р.А.

Предприятию, при осуществлении своей деятельности, следует оценивать собственные ресурсы, выбирать оптимальные направления расходования ресурсов, проводить анализ возможностей привлечения ресурсов со стороны.

Повышение эффективности использования трудовых ресурсов приводит к росту производительности труда, экономии фонда заработной платы и сокращению персонала. Интенсификация использования оборудования позволяет развивать производство за счет освоенных производственных мощностей.

Трудовые ресурсы – это часть населения обоих полов, которая в силу психофизиологических и интеллектуальных качеств, способна производить материальные блага и услуги и находиться в социально-трудовых отношениях с определенным предприятием. Основными технико-экономическими факторами, влияющими на рост производительности труда, являются: повышение технического уровня производства; совершенствование управления, организации производства и труда; изменение объема и структуры производства и т.д. Основными путями совершенствования эффективности использования трудовых ресурсов являются:

- оптимизация формы разделения и кооперации труда;
- улучшение организации и обслуживания рабочих мест;
- рационализация передового опыта;
- укрепление дисциплины труда;
- повышение квалификации рабочих;
- применение прогрессивных методов нормирования;
- материальное и моральное стимулирование труда.